

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 65 (2485)

ВТОРНИК, 31 мая 1960 года

Цена 15 коп.

Сеноуборочной технике — боевую готовность

Весна нынешнего года показала, как пагубно сказывается недостаток кормов. Район недополучил, а следовательно, и не выполнил обязательство продажи молока государству. Почти во всех хозяйствах скот на выпасе пошел в истощенном состоянии. Это не должно повториться.

Колхозы и совхозы заканчивают посевые дела. От полевых работ освобождается часть механизаторов. Значит, уже сейчас надо приступать к подготовке сеноуборочной техники. Так именно и поступают передовые хозяйства района. В Тарадановском совхозе на линейке готовности стоят 12 тракторных, 6 конных косилок и 12 конных граблей. Приступили к ремонту конных сеноуборочных в колхозе «Заветы Ильича».

Скоро колхозы и совхозы приступят к заготовке силоса из дикорастущих трав. Уже сейчас надо побеспокоиться о том, чтобы ямы и траншеи были очищены. Покос травы на силос производится преимущественно по логам. Эти места сейчас, пока трава еще небольшая, следует очистить от валежника, старой соломы, пней.

Заготовка кормов — трудоемкая работа. За последние годы колхозы приобрели некоторую технику: стогометатели, прессподборщики. Но, к сожалению, эта техника не используется в полной мере. Руководителям хозяйств надо заранее позаботиться о том, чтобы для прессподборщиков были проволока или шпагат, для стогометов — тросы.

Широкая механизация труда на заготовке грубых кормов — дело первостепенной важ-

ности. Наше сибирское лето коротко и капризно. Приходится на сеноуборку использовать каждый погожий час. А как сенокос немного затянулся, подпирает уборка хлевов. Из года в год можно видеть на лугах колхозов рядки неубранного сена, просшие высокой ставой. Чтобы этого не случилось нынче, надо на сенокосе полнее использовать машины, различные приспособления, облегчающие труд людей, ускоряющие заготовку кормов.

Накануне заготовки кормов большую работу предстоит проделать зоотехникам: составить рабочие планы на этот период хозяйственных работ, расчет потребности грубых и сочных кормов, исходя из головья скота.

Почти во всех хозяйствах очень плохо ведется учет заготовляемых кормов. Некоторые ответственные работники, желая щеголнуть высоким процентом заготовленных кормов, показывают в сводках заведомо ложные данные. Часто, особенно при закладке силоса, неправильно определяют удельный вес зеленой массы. Все это приводит к тому, что по отчетам числятся много кормов, а фактически с марта переводят скот на голодный паек.

Заготовка кормов — важная, ответственная хозяйственная кампания. Партийные и профсоюзные организации призывают мобилизовать на это дело как можно больше людей, развернуть среди них социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение смешанных заданий, добиться, чтобы план заготовки грубых и сочных кормов был безусловно выполнен.

Сводка

о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района
по состоянию на 30 мая 1960 года

(В первой колонке показано выполнение плана сева яровых культур, во второй — посадки картофеля, в третьей — кукурузы.)

(в процентах)

Колхозы

Имени Матросова	97,4	70,0	65
Коминтерн	96,1	70,0	56
Заветы Ильича	96,0	88,7	51
Имени Кирова	93,3	17,0	43
Имени Калинина	93,0	60,0	60
Путь к коммунизму	88,0	20,0	30
Имени Ленина	85,0	30,3	94
Гигант	81,5	30,0	41
Победа	75,0	35,0	33
По колхозам	88,9	46,5	49

Совхозы

Тарадановский	89,4	15,2	65
Мунгатский	89,0	33,0	51
Барочатский	84,6	20,0	29
Мельковский	80,0	18,0	36
Уньгинский	74,5	30,0	36
По совхозам	84,1	25,6	42
По району	86,0	31,1	45

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР

Товарищи механизаторы! Берите пример с кукурузоводов Уньгинского совхоза братьев Давыда и Константина Папст. Работая полный световой день, они 29 мая посеяли кукурузу на площади 24 гектара. Качество работы признано отличным.

Иван Михайлович Барсуков засевает по 20 гектаров в световой день

Во всех хозяйствах нашего района очень большая нагрузка на посадочные машины различных культур. Для их лучшего использования передовые механизаторы переходят на двухсменную работу. Полный световой день сеют в колхозе «Гигант», Барочатском и Уньгинском совхозах. Выработка при этом на сажалки повышается на 30 процентов.

Так, кукурузовод колхоза «Гигант» Иван Михайлович Барсуков, работая с подменным машинистом, довел посев кукурузы до 20 гектаров в световой день. Немного отстал машинист этого же колхоза Павел Печерин.

Красное знамя воодушевляет на труд

Во вторую бригаду колхоза «Заветы Ильича» весть о том, что артель в пятой пятидневке мая заняла первое место в соревновании колхозов на весеннем севе и что ей присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома, привез председатель правления тов. Кадкин. На поле в это время сеяли кукурузу. Машинист кукурузной сажалки, опытный механизатор Ион Павлович Михайлов, останавливается на повороте.

— Раз знамя у нас, надо его держать. Сегодня мы обязаны закончить посадку картофеля. Давайте нам быстрее кукурузную сажалку, — обращается он к председателю колхоза, — и мы к первому июня посеем кукурузу.

И тов. Колосков свое слово сдержал: в этот день бригада закончила посадку картофеля. Дела

у него идут хорошо. В этот день, 26 мая, он посеял 11 гектаров кукурузы.

Из бригады в бригаду передавалось сообщение о присуждении колхозу Красного знамени. С чувством гордости за себя, за результаты своего труда встречали колхозники это известие. И всюду оно вызвало трудовой порыв.

Бригадир четвертой бригады тов. Колосков говорит:

— Раз знамя у нас, надо его держать. Сегодня мы обязаны закончить посадку картофеля. Давайте нам быстрее кукурузную сажалку, — обращается он к председателю колхоза, — и мы к первому июня посеем кукурузу.

И тов. Колосков свое слово сдержал: в этот день бригада закончила посадку картофеля.

С. Далин.

Так работают коммунист и комсомолец

Четвертой ферме Тарадановского совхоза надо посеять 300 гектаров кукурузы. У нас две кукурузные сажалки. Значит, нагрузка на сажалку 150 гектаров. Если каждый агрегат в день будет засевать по 15 гектаров, то потребуется десять дней. А срок сева необходимо сократить.

Кукурузосеющий агрегат, где машинистом коммунист Василий Велякин и трактористом, комсомолец Федор Велякин в первый день засеял 6 гектаров. Много времени ушло на регулировку, настройку сажалки. На следующий день было посеяно 12 гектаров, при норме одиннадцать.

Но коммунист и комсомолец решили не останавливаться на этом. На третий день ими было засеяно 20 гектаров. И это, оказывается, не предел. Члены агрегата заявили: в день две нормы. Их слово свято. На четвертый день они засеяли 22 гектара.

На этом уровне коммунист Василий Велякин и комсомолец Федор Велякин работают все последние дни. Сейчас на ферме кукурузы посеяно больше половины.

Г. Елисеев,

управляющий четвертой фермой Тарадановского совхоза.

Поднято 400 гектаров паров

Механизаторы колхоза «Заветы Ильича» 30 мая закончили вспашку паров. Всего поднято 400 гектаров паров.

Наивысшей выработки на трактор добивались трактористы В. И. Ярославцев, В. А. Ярославцев, В. Пермин, П. Барсуков, В. Старченко.

Газовый фонтан в Каракумах

В центре Каракумской пустыни забил еще один, третий по счету мощный газовый фонтан. Он получен в разведочной скважине, пробуренной бригадой старшего мастера Сафарова. Работы по поискам и освоению новых нефтегазоносных районов Туркмении широким фронтом ведутся сейчас по всей территории республики. В этом году будет добыто «черного золота» почти на 25 процентов больше, чем в 1958 году.

ТАСС

о соблюдении агротехники посадки пропашных культур, руководители отдельных хозяйств допускают самочинство и игнорируют квадратногнездовой способ посадки картофеля и кукурузы.

Председатель колхоза имени Ленина тов. Вальвач распорядился сеять кукурузу без применения мерной проволоки, используя старые приспособления.

При этом же нарушение агротехники допускают при посадке картофеля в колхозе «Победа».

Райком партии требует от товарищей Вальвача и Гладышева немедленно устранить указанные недостатки.

Несмотря на строгое предупреждение бюро РК КПСС

Нет, не уродится кукуруза в колхозе имени Ленина

Что и говорить, кукурузу в колхозе имени Ленина сеют быстро. Сводка растет не по дням, а по часам. Но вот вопрос—будет ли так же быстро расти кукуруза?

Нет, вместо нее на полосах вырастет овсянка. Третья часть кукурузы посажена зерновыми сеялками с междурядьями по 45 сантиметров. Ее нельзя будет обрабатывать даже в одном направлении. Председатель колхоза тов. Вальвач утверждает, что на нужды зеленого конвейера такой способ сева вполне приемлем. Да, кое-где его применяют и получают в июле хорошую кукурузу для подкормки коров. Но это делают при условии, когда земля хорошо удобрена, чистая от сорняков. Что нельзя сказать про земли колхоза имени Ленина: они без удобренний, уже сейчас покрылись густыми всходами овсянки.

Не лучше выглядит кукуруза, посаженная СКГ-6, ибо она посажена без применения мерной проволоки.

— Понастроили приспособления от колес и пощекливаем, — с явным осуждением говорят машинисты сажалок. Давно всем известно, что таким способом квадратов не получишь. Но зато быстро! — радуются тов. Вальвач и колхозный агроном М. С. Кириенко. По 15—20 гектаров в день засевает каждая СКГ-6.

Агроном Кириенко пытается это безобразие оправдать:

— Неправда, квадраты получаются. Может проверить. — Уже проверили, но их нет, — возражаем мы.

М. Денисов.

Тогда она приводит еще один несуразный довод.

— Поля неровные, на них и с проволокой квадратов не получишь.

Уж если в колхозе имени Ленина нет ровных полос, то в каком другом хозяйстве они есть. Может быть, в колхозе «Заветы Ильича», где с большими старанием относятся к получению квадратов.

Перед посевом кукурузы поля рекомендуются прикатывать. Делают прикатывание и в колхозе имени Ленина, но опять не по-людски. Катки без борон. Верхний слой не разрыхляется, в результате влага, подтянутая со всего пахотного слоя, усиленно выветривается в атмосферу, самое настоящее искусственное осушение!

К тому же полоса зеленеет от всходов овсянки, ее бы до прикатывания надо обязательно пропустить.

— Это бы задержало работу СКГ-6 на целых полчаса, не хочется останавливать машины, — говорит Мария Степановна.

Как же объяснить поведение председателя колхозатов. Вальвач и агрономатов. Кириенко? Когда они думают о зимовке скота, им нужна кукуруза. И они даже собираются увеличить ее посевы с 360 гектаров до 500. Но когда они не борются с сорняками и сеют ее кое-как по неудобренной почве, их понять очень трудно. Видимо, их расчет опирается все на тот же безалаберный «авось чтонибудь да уродится».

Я. А. Поздняков.

Население помогает на весеннем севе

Вначале Барочатский сельсовет принимал слабое участие в полевых работах. Его председатель Д. И. Соколов плохо занимался вопросами сева в Барочатском совхозе, не бывал на полях, не контролировал работу руководящих работников ферм и не знал по существу действительного положения на севе. За это его резко критиковали в совхозе и в районе.

Тов. Соколов из критики сделал для себя правильные выводы. Вместе с активом Совета на оказание помощи отстающей ферме он направил 19 человек. Лучше других к этому мероприятию отнесся директор Барочатской средней школы тов. Ботченко, который на подработку семян послал 12 человек учащихся и техничек Чурину и Шембер.

Хорошо работает на сеялке в ночное время заведующий Барочатским клубом Тугорев. Он будет участвовать в севе до самого окончания. Из неорганизованного населения помочь совхозу оказывали П. А. Наумов, Л. А. Панин, И. Я. Зямин.

Но нашлись и равнодушные к государственному делу люди. Монтер радиоузла Иванов категорически заявил: «Я работать на посевную не пойду!» И демонстративно покинул сельсовет. Коллективу отделения следует осудить это недостойное поведение Иванова.

Тов. Соколов сделал первый шаг — это хорошо. В дальнейшем надо решительнее привлекать рабочих и служащих организаций и учреждений на сезонные работы в совхозе.

Я. А. Поздняков.

Сельскохозяйственные здания арочной конструкции

Мне хочется предложить колхозам и совхозам нашего района перейти на строительство животноводческих помещений с применением железобетонных арок. Такие здания могут быть использованы для содержания крупного рогатого скота, молодняка, свиней, птицы, зерна и т. д.

Скот в таком здании сдерживается без привязи на подстилке в двух отделениях по 50 голов в каждом. В средней части здания закладывается силосный бурт объемом 400 кубических метров.

Силосная масса закрывается соломой, которая по мере скрмливания силоса идет на подстилку скоту. В торцах здания складируются грубые корма. Скармливание грубых кормов и силоса производится через деревянные передвижные ограждения, которые передвигаются по мере скрмливания грубых кормов.

Навоз, накопленный во время стойлового периода, удаляется бульдозером через торцевые проемы весной.

Основной несущей конструкцией арочного здания является каркас из железобетонных арок. Каждая арка состоит из двух сборных по-

луарок. Для облегчения веса конструкции по основанию каждой полуарки делается овальное отверстие 14×25 см. В отверстия укладываются балки из мелкоразмерного леса 4,4—4,5 м.

Фундаментные блоки устанавливаются ниже нулевой отметки земли на 59 сантиметров на бетонную подушку с таким расчетом, чтобы затяжка арки была заглублена ниже отметки пола на 30 сантиметров. Чтобы придать зданию устойчивость от ветровой нагрузки, арки по вершине крепятся металлическими растяжками к установленным в землю опорам-якорям. Вес полуарки 774 килограмма, фундаментного блока — 375 килограммов.

По периметру здания устанавливается цоколь из кирпича М-75 на растворе М-25, толщина 38 сантиметров. По арочному каркасу устраивается совмещенное покрытие. При глиноболоменном покрытии производится затирка следующего состава: 1 кубический метр глины, увлажненный до 60 процентов, тщательно перемешивают с 12—14 килограммами дегтя или отработанного масла, 25—40 ки-

лограммов известкового теста. Полученный раствор наносится на покрытие вручную или растворонасосом. На 50 квадратных метров расходится 1 кубический метр раствора. Сборка здания ведется на площадке, выбранной под застройку. Площадка предварительно планируется. Продолжительность строительства с применением железобетонных арок 6—10 рабочих дней.

Сметная стоимость строительства животноводческих зданий с применением железобетонных арок на 110 скотомест с покрытием из глиносоломы составляет 127 тысяч рублей, что намного дешевле, чем строительство из кирпича и дерева.

В. Черданцева,
инженер-строитель
сельхозинспекции.

Об опыте работы Рязанской областной партийной организации

Всю страну в конце прошлого года облетела весть о небывалом трудовом подвиге рязанцев. За один год они увеличили производство мяса в 3,8 раза и продали его государству 150 тысяч тонн, то есть выполнили три годовых плана. Этих успехов труженики рязанской деревни добились благодаря умелому

— Агитбригада приехала! Будет ставить концерт!

Эта весть в одно мгновение разнеслась по деревне. Люди засуетились, стали собираться в клуб. Пришли старые, молодые, пришли и те, кто только что отработал смену на севе и собирался отдохнуть. Жители уже знали участников самодеятельности, не первый раз приезжает агитбригада в деревню Ким.

— Товарищи, а электричество сегодня нет, — заметил кто-то из зрителей. — Как быть?

Не срываешь ведь концерту.

Сразу же несколько человек отправились домой, принесли оттуда лампы, а попутно захватили и одеяла для исполнительницы акробатического этюда.

Вечер начался немного необычно. Учительница Ольга Александровна Баринова рассказала о международных событиях за последние дни. Хотя в деревне есть радиоприемники, приходят регулярно газеты, беседа была выслушана с огромным вниманием. Гневом загорелись глаза людей, когда речь зашла об американских заправилах, открыто объявивших шпионско-разведывательную работу основным курсом своей международной политики. В глазах присутствующих в зале можно было прочесть одно: «Одобряем решительные действия Советского правительства».

А вскоре эти лица озаряются искристой веселой улыбкой: со сцены несутся задорные частушки. Номера меняются один за другим. Песни, острый конферанс на местные темы, пляски, небольшая пьеска. Программа разнообразная, поэтому тепло принимаются зрителями.

Самодеятельность при клубе села Тараданова работает давно. Разные люди приходят сюда на репетиции, но многие из них являются постоянным активом.

Учителя Н. Кукушкин и М. Тагусова, пионервожатая Л. Корованская, медицинский работник Н. Солодкова, доярка Л. Коростелева, школьницы Н. Асеева и Г. Подкорытова. Днем каждый из них занят своим трудом на ферме, в поле, в учреждениях, а вечером собираются все вместе. Можно ли считаться со временем сейчас, в горячую пору весеннего сева? Как приятно видеть радость людей, встречающих участников самодеятельности!

Тарадановские артисты уже побывали с концертами в деревнях Ракша, Долгополово.

— Сейчас мы думаем выступить с концертом перед тружениками центральной усадьбы совхоза, — рассказывает во время беседы Мария Федоровна Тагусова. — Потом обновим программу и снова в путь.

А. Сердитов.



Красноярский край. Старший чабан В. Г. Жульмин 30 лет работает в племенном овцеводчестве «Московский» Хакасской автономной области. Он неоднократный участник ВДНХ. В этом году чабан обязался получить от каждой сотни овцематок не менее 115 ягнят и настричь с каждой

овцы в среднем по 5,5 килограмма шерсти.

На снимке: старший чабан совхоза «Московский» В. Г. Жульмин и чабан В. Е. Дегтярева на выпасах.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

руководству партийных организаций.

Об опыте работы Рязанской областной партийной организации рассказывается в вышедшей в Государственном издательстве политической литературы

брошюре В. Московского, К. Зародова, П. Малафеева, К. Морозова «Вдохновляющий пример».

Брошюра выпущена массовым тиражом.

ТАСС

Для садоводов-любителей

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы выпустило карманный «Справочник садовода-любителя». В нем читатели найдут ответы на многие вопросы: как подготовить участок, где и как посадить деревья и ягодные кустарники, как ухаживать за молодыми и плодоносящими растениями, получить больше ягод и плодов, лучше сохранить их. В справочнике дается описание лучших сортов плодовых культур и агротехника их возделывания.

Работу перестроили — и результаты сразу улучшились

Колхоз имени Матросова в начале весенне-полевых работ робко приступал к севу яровых культур, тогда как его соседи севели полным ходом. Такое положение дел вызвало серьезную тревогу в районных организациях. Бюро райкома КПСС заслушало отчет председателя колхоза В. Волкова и приняло меры к исправлению ошибок в организации полевых работ.

Партийная организация иправление колхоза перестроились и решили сев яровых закончить к 25 мая, а посев кукурузы и картофеля к 1 июня.

В бригаде Ильина

Когда Николаю Ильину указали на его промахи в работе и пути их устранения, то он быстро перестроил работу всей бригады, правильно расставил силы. Результат незамедлительно сказался. Сев яровых на площади 1270 гектаров был проведен за 10 дней, а пшеницы — за восемь с половиной. Посеяно сверх плана 53 гектара пшеницы. Полным ходом ведутся сев кукурузы и посадка картофеля.

Сев яровых проведен в основном узкорядным и перекрестным способами и по хорошо обработанной почве. На участки, отведенные под посев кукурузы, был вывезен перегной.

На севе выполняли и перевыполняли ежедневные задания механизаторы Григорий Култаев и Виктор Боженов, сеяльщики Петр Штарк, Константин Васильев, Александр Фарсудинов и Василий Архипович Данилов, который, несмотря на свой 57-летний возраст, не отставал от своих напарников, также выполняя норму на 160—170 процентов. Эти люди и решили исход борьбы в соревновании с первой бригадой и 23 мая закончили сев пшеницы, а 24 — всех зерновых культур. Вот уже третий год подряд возделывают «королеву полей» — кукурузу — механизатор А. Култаев и сеяльщик В. Устьянцев. С самого начала они дают высокую выработку, при хорошем качестве. Сев ведется квадратно-гнездовым способом и, надо сказать, что квадраты получаются отличные.

Для сокращения затрат на перевозку семенного материала, его при уборке засыпали в склады на полевом стане, здесь же подрабатывали. Это позволило в период сева на переоборудованном самоходном комбайне Дмитрию Шерину подвозить зерно к агрегатам и засыпать его в сеялки, высвободить от подвозки зерна четырех рабочих и 8 лошадей, во многом облегчить труд сеяльщиков.

В успешной работе большую роль сыграла партийная группа во главе с агрономом Каликиным. Она своевременно реагировала на все неполадки в бригаде. Например, агрегат Купреева из-за халатности прицепщика Кобсле-

ва простоял 4 часа. Этот случай был разобран на партгруппе, и Купреев стал работать лучше, перевыполнять норму до 182 процентов.

В бригаде хорошо продумали вопрос об отдыхе механизаторов. Полевой стан находится в хорошем состоянии, чистота и уют в комнатах отдохна способствуют лучшей работе. Здесь имеется хорошо оборудованный красный уголок с наглядной агитацией, достаточным количеством книг, журналов, газет. Отдыхающие могут поиграть в шашки, шахматы, домино, послушать радио. Пожалуй,

где вы можете встретить такой благоустроенный полевой стан, да еще и с баней поблизу? Здесь же она есть. Ежедневное подведение итогов и отражение результатов на доске показателей, в «боевых листках» и «молниях», а также денежная премиальная оплата во многом стимулируют повышению производительности труда.

Не забыли в бригаде и о хорошей организации питания. В полевом стане имеется хорошая столовая, обеды готовятся вкусные из двух—трех блюд. В этом скромном, но очень важном деле, немалую заботу проявляют старший повар Зина Чарухина и Валя Селинина. Они, несмотря ни на какую погоду, доставляют обеды механизаторам вовремя. В столовой чисто и уютно. Заведен порядок: не вымыть руки, за стол не садись.

Такие бытовые условия и слаженная работа механизаторов позволили бригаде провести весенний сев за 10 дней, занять первое место в колхозе и завоевать переходящее Красное знамя.

Илюсы и минусы в бригаде Крикунова

В километрах двух от полевого стана заканчивал сев агрегат Анатолия Устьянцева. Как всегда, смену он принял от своего брата Владимира. — Славно поработал его брат вместе с сеяльщиками Николаем Денисовым, Николаем Готиновым и Семеном Федоровым, — сообщил нам бригадир Ф. Крикунов. — Сменную норму выработали на 200 процентов!

Да, большинство механизаторов первой бригады работают высокопроизводительно. Ежедневно перевыполняют сменную норму на севе трактористы Владимир Устьянцев, Сергей Герасимцев, Василий Полозов. Хорошо трудятся сеяльщики Виктор Устьянцев, Геннадий Алексеев. Своевременно подвозят зерно к сеялкам на переоборудованном комбайне Валерian Ушаков. Но почему же бригада отстает от второй?

— Техника нас нынче подводит, — сетует бригадир. — Два трактора на днях простояли пять смен из-за неисправности.

Только ли техника виновата? Нет, в бригаде не про-

думана организация труда, нет настоящей заботы о быте механизаторов. Целую неделю жили на полевом стане без повара.

— Не могли подобрать, нет людей, — разводит руками Крикунов.

Пришло взять из второй бригады старшим поваром Марию Сафонову. И надо прямо сказать — кандидатура неудачная. Работу свою не любит. Грязь на кухне непролазная. Когда ей сделали замечание, то она невозмутимо ответила: «А я не знала, что вы приедете, а то бы навела порядок».

Во второй бригаде установлено правило, что если кто не вымоет руки, то из стола не имеет права садиться, то в бригаде Крикунова это своего рода «географическая новость». Или такой пример. Спустя час после того, как отвезли обед в агрегат Анатолия Устьянцева, он сам пришел на полевой стан за своими продуктами.

Того, что привезли в поле, нехватило механизаторам, да и хотя в меню обеда и было название «ци», в действительности о них лучше всего было сказать словами одного горячевского героя — «Накако вкуса нет, только воняет». В результате было потеряно столько драгоценного времени!

В бригаде создана партийная группа во главе с механизатором колхоза В. Осиповым. Однако в работе бригады руководящей роли ее не видно. На полевом стане Осипов за время сева был только один раз. Наблюдая за работой бригады, создается впечатление, что все идет самотеком. Бригадир Крикунов не видит иногда перспективы в работе, главного звена. Сев зерновых бригада заканчивает, а как идет подготовка к посадке кукурузы, бригадир не в курсе. Он знает, что Н. Фолин посеял уже 25 гектаров. Когда ему учитель сообщил, что тракторист Н. Фолина агроном Каликин направил во вторую бригаду, то он был в недоумении. А то, что в бригаде не был подготовлен участок для посадки кукурузы, этого он не знал.

Весна — суровый экзаменатор хлебороба. Она не терпит беспечности и неорганизованности на полевых работах. Вот почему переходящее знамя колхоза перешло в бригаду Ильина.

М. Рыбалко.
Н. Трушин.

Пастбищное использование картофеля и сахарной свеклы в свиноводстве

Картофель и сахарная свекла — очень ценные корма для свиней. Они богаты углеводами: картофель — крахмалом, а сахарная свекла — сахаром. Известно, что углеводы — самая легкоперевариваемая часть корма, они легко переходят в жир, поэтому использование этих кормов очень эффективно. Питательность 1 килограмма картофеля составляет 0,3 кормовых единицы, а 1 килограмма свеклы — 0,26 кормовых единицы. Отсюда можно заключить, что 3 килограмма картофеля или сахарной свеклы заменяют килограмм концентрированного корма. При использовании картофеля на корню свиньями поедается также часть сочной ботвы. Обычно поедаемость картофеля свиньями в поле достигает 95—97 процентов и ботвы — до 85 процентов. Таким образом, при хорошем урожае с 1 гектара свиньи съедают корма 7500 кормовых единиц, что достаточно для получения 1500 килограммов свинины.

Сахарная свекла, как высокоурожайная культура, также очень выгодна. Свиньями поедаются не только корнеплоды, но и часть ботвы. Чтобы приучить свиней к поеданию картофеля на корню, в первые дни пастбища следует уменьшить дачу концентрированных кормов и вести пастбище на небольших участках. После этого свиней можно выгонять на более обширные участки. Доля картофеля в рационах свиней при пастбищном его использовании составляет: у холостых маток и маток в начале супоросности до 50—60 процентов по питательности, подсосных маток — до 35 процентов, а отъема и откорма — 30—50 процентов.

По данным Сибирского научно-исследовательского института сельского хозяйства, себестоимость кормовой единицы картофеля при пастбищном его использовании составляет 18,6 копейки. Отсюда стоимость килограмма привеса не более 1 рубля. Взрослые свиньи в день выбирают до 10 килограммов клубней. Кроме этого, им необходимо давать еще 2—2,5 килограмма концентрированных кормов, соль, минеральные корма. В совхозе «Заря» Промышленновского района при пастбище 3150 свиней на картофельном поле на голову отводили по 3 квадратных метра площади, причем затраты на 1 центнер свинины при этом снизились на 74 рубля.

Большую экономию и увеличение привесов хозяйства получают и при пастбище свиней на сахарной свекле. Установлено, что более высокие привесы свиней получены при введении в рацион свиней 25—30 процентов сахарной свеклы. При скармливании сахарной свеклы молодняку весом от 40 до 60 килограммов целесообразно применять распахивание с извлечением корнеплодов на поверхность. Свиньям весом более 70 килограммов выгоднее скармливать свеклу прямо на корню без рыхления — при этом способе скармливания повышается поедаемость ботвы свеклы. Скармливание сахарной свеклы на корню сокращает расходы по сравнению со скармливанием ее в станках в измельченном виде на одну треть.

С целью скармливания картофеля и сахарной свеклы на корню необходимо засевать этими культурами участки, расположенные вблизи летних лагерей для свиней. Эти участки должны скармливаться осенью. Скармливание картофеля, не убранного с поля и перезимовавшего в земле, допускать не следует: скармливание такого картофеля свиньям часто вызывает тяжелые заболевания и смерть животных. Это объясняется, во-первых, грибковыми поражениями клубней, во-вторых, тем, что весной клубни очень мягкие, крошащиеся и свиньи не могут освободить их от земли и поедают вместе с землей, что приводит к тяжелым заболеваниям. Следовательно, посадку картофеля следует производить с таким расчетом, чтобы все участки, предназначенные для скармливания на корню, скормить осенью, а остальные участки убрать в хранилища, ямы или бурты.

Товарищи животноводы! Полнее используйте возможности скармливания на корню картофеля и сахарной свеклы свиньями. Это — дополнительный резерв получения дешевой свинины.

Ю. Черняев,
главный ветврач.

старшая птичница Екатерина Тужилина, утятница Александра Харитонова. Их труд дает хорошие результаты. Ежедневно на колхозный склад поступает по 350—400 куриных яиц и по 230—200 утиных.

В нынешнем году работники птицефермы взяли обязательство получить 76 тысяч яиц. На сегодняшний день уже получено 32,5 тысячи. Они обещали в течение года продать государству 50 тысяч штук яиц, продано 26 тысяч.

В этом колхозе в прошлом году при худших условиях на каждую несушку было получено по 70 яиц. Есть все основания предполагать, что нынче птицеводы артели с честью сдержат свое слово — получит по 100 яиц на несушку.

А. Смольянинов.

За 100 яиц от несушки

На птицеферме колхоза имени Калинина сегодня по-обычному оживленно. Еще бы! На ферму прибыло пополнение. И немалое — 2600 два-три дня тому назад появившихся на свет пухистых, как ватные мячики, цыплята. Привезли, но куда их поселить? Помещение есть, но там холодно. Надо было срочно что-то предпринять, чтобы

заботливо ухаживать за птицами в этом хозяйстве

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Калмыцкая АССР. В республике хорошо известно имя молодой талантливой артистки комсомолки Валентины Горяевой, исполнительницы народных калмыцких песен. С большим успехом девушка выступает перед животноводами на далеких отголосках пастбищах, перед неф-

тниками, рыбаками. Хорошо знают певицу и трудящиеся соседних с Калмыкией областей и республик.

На снимке: Валентина Горяева исполняет старинную калмыцкую песню. Аккомпанирует на домбре Юрий Макаров.

Фото Р. Дика.

Пешком по родной стране

Уже 8 месяцев продолжает свое путешествие пешком по родной стране пенсионер из Омска Алексей Андреевич Поликарпов. Две недели он провел в столице Латвии, отдохнул в доме отдыха на Рижском взморье. Позади 4300 километров пути, десятки городов, сотни железнодорожных станций.

Поликарпов делает в день в среднем по 50 километров. Его дальнейший маршрут: Вильнюс—Минск—Киев—Бишкек—Тбилиси—Ереван—Баку. Затем он переправится через Каспийское море и посетит Ашхабад, Сталинабад,

Ташкент, Фрунзе, Алма-Ату и через Семипалатинск, Барнаул и Новосибирск возвращается обратно в родной город Омск.

ТАСС

16 агрегат Сталинградской ГЭС

В городе Волжском (Сталинградская область) смонтирован ипущен на холостые обороты шестнадцатый гидроагрегат мощностью 115 тысяч киловатт.

Все работы проводятся здесь на год раньше намеченного срока.

ТАСС

Цветут кремлевские сады

Есть одно место в Москве, где кажется, что весна потрудилась особенно успешно. Это Кремль. Достаточно пройти через Спасские или Боровицкие ворота, как вы сразу ощущаете аромат бурно пробуждающейся природы. Цветут кремлевские сады!

Каждый день в Кремле бывает много народа. Жители столицы и приезжие подолгу любуются древними архитектурными памятниками. А о воскресных днях и говорить не приходится. С утра и до самой вечера тысячи трудящихся гуляют по аллеям и дорожкам Кремля. Некоторые приходят сюда специально полюбоваться цветением вишневых деревьев.

Центр отдыха — Большой сквер. Глаз не оторвешь от изумрудных газонов. То здесь, то там — яблони, раньше всех одевшиеся листвой. Опушались светло-зелеными листочками берескы. Красновато-бурые, желто-зеленые клены,

вот-вот готовые покрыться цветами яблони — все это придает необычайную красоту весеннему наряду сада.

Начинают зеленеть бархат амурский, каштаны, боярышник. У сирени появились кисти соцветий. Дали первые листья ореховые деревья. Покрылись зеленым маревом лиственницы.

Подлинную радость испытываешь, когда смотришь на вишневые деревья. Обильно цветут они. Каждая ветка в белых пышных цветах. А возле Царь-пушки растут необычные вишни, достигающие шестиметровой высоты. Здесь замечательный, прямо сказочный уголок.

Весеннее цветение садов привлекло внимание художников и фотографов. Живописцы часами не отрываются от мольбертов. Много желающих сфотографироваться здесь.

Экскурсанты гуляют по тротуару вдоль откоса от Спасских до Боровицких ворот.

Отсюда открывается нецовторимая по красоте панорама. До зимы нынешнего года ее закрывали ели и липы, росшие по террасам откоса. Год от года деревья разрастались и, наконец, почти совсем сомкнулись, закрыв вид на Замоскворечье, Москву-реку с ее мостами, на Южные башни и стены Кремля и Тайницкий сад.

Отсюда любовался городом В. И. Ленин. В минуты отдыха он часто прогуливался вдоль откоса.

Сейчас заканчивается замена елей и лип фруктовыми деревьями. Высаживают кустарники, многолетние цветы. Устраиваются газоны.

Близится к концу реконструкция небольших газонов около Соборной площади — от Большого Кремлевского дворца до Царь-пушки. Здесь также заменили часть утративших свою декоративность елей на цветущие деревья и кустарники, свойственные русской флоре.

Хорошо себя чувствуют новые жительницы Кремля — берескы. Устроены цветники, где рабочие высаживают многолетние и однолетние цветы.

Все работы по реконструкции зеленого наряда ведет

Базы американской агрессии

В заявлении Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, сделанном 16 мая в Париже президенту Франции де Голлю, премьер-министру Великобритании Макмиллану и президенту США Эйзенхаузеру, говорится о том, что совершенное 1 мая провокационное вторжение в воздушное пространство Советского Союза американского военного разведывательного самолета, который был сбит советскими ракетными войсками, отнюдь не является единичным случаем агрессивных и шпионских действий военно-воздушных сил США против СССР. Грубо по-шипрая общепризнанные нормы международного права и принципы Устава Организации Объединенных Наций, правящие круги США нагло заявляют о том, что подобные вторжения американской авиации в суверенное воздушное пространство СССР происходят в соответствии с программой, одобренной правительством США, и являются рассчитанной политикой Соединенных Штатов Америки.

Для этих вторжений, как и для прочих военных приготовлений, направленных против СССР и других стран социалистического лагеря, агрессивные круги США оборудовали на территории Европы, на Ближнем и Среднем Востоке, а также на территориях ряда государств Тихоокеанского бассейна широкую сеть авиационных, военно-морских и ракетно-ядерных баз. В общей сложности США имеют соглашения о так называемой «войной помощи» с сорока капиталистическими странами и

располагают примерно 250 группами военными базами, находящимися за пределами американского континента. «С этих баз, раскинувшихся вокруг Советского Союза, — хвастливо писала на днях газета «Нью-Йорк Джорнэл-Америкэн», — американские баллистические ракеты средней дальности действия и бомбардировщики американской стратегической авиации могут проникнуть во все районы России...».

Проповедуя теорию «открытого неба», американская военщина с одобрения своих правительственный кругов организует шпионские полеты разведывательных самолетов типа «Локхид У-2» как вдоль границ социалистических стран, так и в глубь их воздушного пространства. Эти шпионские рейсы совершаются с баз, расположенных в Турции, Пакистане, Японии, на Филиппинах, в Англии, Западной Германии и других странах.

Основу агрессивных приготовлений американских империалистов составляют их ракетно-ядерные базы на территории других государств. На оснащение этих баз империалисты США не жалеют средств. Так, в нынешнем финансовом году для вооружения своих европейских союзников полным набором ракет США, по утверждению агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, отпустили триста миллионов долларов.

Еще два года назад английское правительство дало согласие на строительство ракетных баз на территории Британских островов. Недавно

трест «Мосзеленстрой». Руководят работами прораб В. Н. Шилов и мастер Д. К. Макаревич. Проект архитекторов Ю. С. Гриневицкого, С. В. Чаплиной и Ю. С. Гукасова.

Следует напомнить, что в прошлом году реконструирован Большой кремлевский сквер. В Кремле не только много деревьев, но и цветов. Напротив Кремлевского театра — огромная клумба розовых и желтых тюльпанов. Тюльпаны можно встретить и в других местах территории. Всюду крокусы, нарциссы, гиацинты. Дружно покрылись красноватыми побегами розы.

Весна чувствуется и в Центральном сквере и в маленьком Спасском скверике. Богат растительностью Центральный сквер, раскинувшийся у здания Совета Министров СССР. Здесь вишни, яблони, каштаны, клены, айва и другие деревья. Миндаль и груша покрылись пышными цветами.

Цветут кремлевские сады. Неповторимо красив их весенний наряд.

Г. Шадрин,
старший садовод Кремля.
Б. Лукьянов.
(Корр. ТАСС).

Журналистов побывают на одной из таких баз в Фелтуэлле (графство Норфолк). Английская газета «Гардиан», сообщая об этом, писала: «Как на итальянских, так и на английских базах должны быть размещены ракеты, которые смогут достичь центра России. Ракеты, которые будут находиться в руках немцев, сумеют пролететь над Польшей и попасть на Украину».

Наибольший размах ракетно-атомные приготовления американских империалистов в Европе приобрели на территории ФРГ. Здесь сконцентрированы крупные сухопутные силы НАТО, создана густая сеть аэродромов, предназначенных для базирования самолетов — носителей атомных и водородных бомб, ведутся работы по совершенствованию военно-морских баз. Приобретают все более интенсивный характер и работы, направленные на размещение на территории ФРГ американских установок для запуска боевых ракет.

В орбиту военных приготовлений американских агрессоров втянуты и связанные с США специальными соглашениями Турция, Иран и Пакистан. На их территориях, располагающих более чем полуторой крупных аэродромов, американская военщина ведет усиленное строительство старовых площадок для запуска ракет. Зарубежная печать еще в минувшем году писала о целях строительства этих баз, подчеркивая, что они «приближают ракеты «Юпитер» и «Тор» к мощным промышленным центрам Южной Сибири».

Главная роль в агрессивных планах Пентагона (военное ведомство США) на Дальнем Востоке отводится Японии. На ее островах имеется немало авиационных баз, создаются и базы ракетно-ядерного оружия. Такие же базы создаются американской военщиной в Южной Корее, на Филиппинах, на острове Тайвань и в других местах.

Советское правительство последовательно и настойчиво проводит политику мира и добрососедских отношений со всеми государствами. Но оно не может мириться с фактами враждебных и агрессивных действий. Весь советский народ горячо одобряет предупреждение главы Советского правительства Н. С. Хрущева о том, что в случае вторжения американских самолетов в пределы Советского Союза они будут немедленно сбиваться, что «в отношении тех государств, которые, представляя свою территорию для американских военных баз, станут пособниками агрессивных действий против СССР, будут приняты также надлежащие меры, вплоть до нанесения удара по этим базам».

Полковник Н. Денисов.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 3000. Заказ № 667.